

Итоговая информация по организации занятости детей и подростков
в период весенних каникул 2023 года.

Во время весенних каникул 2023 года в Бузулукском районе различными видами отдыха и социальными активностями, охвачены около 3700 чел. (95%). Функционировали 30 ПКП с охватом 625 чел. на базе школ, творческие объединения МБУ ДО «ЦВР», спортивные секции МБУ ДО «ДЮСШ» с охватом 1477 человек.

Согласно плана отдела образования администрации Бузулукского района и районных организаций дополнительного образования проведены мероприятия, посвященные знаменательным датам в соответствии с Календарем образовательных событий, приуроченных к государственным и национальным праздникам Российской Федерации, памятным датам и событиям российской истории и культуры, по гигиеническому воспитанию детей, популяризации навыков здорового образа жизни, профилактике алкоголизма, наркомании, табакокурения (размещение памяток, видеофильмов в группах соц.сетях), мероприятия по профилактике чрезвычайных происшествий с несовершеннолетними в период каникул: «Безопасная дорога», «Безопасные водоемы», «Пожарная безопасность» и др. Все мероприятия и социальные активности ПКП проводились в очном формате. Приняли участие в данных мероприятиях все 28 ОО.

17 марта 2023 года на платформе VK звонки проведено районное совещание с заместителями директоров по воспитательной работе «Организация весенних каникул и проведение родительских собраний в ОО» На совещании присутствовали специалист отдела образования, директор, методисты МБУ ДО «ЦВР», заместители директоров по ВР, УВР общеобразовательных организаций Бузулукского района (28 чел.) В ходе мероприятия состоялось обсуждение вопросов организации занятости обучающихся и обеспечения их безопасности в период зимних каникул.

27 марта 2023 года в общеобразовательных организациях Бузулукского района открылись площадки кратковременного пребывания. На площадке проведен разговор о важном: «День театра. 160 лет со дня рождения К.С. Станиславского» с поднятия Государственного флага РФ и исполнением гимна. Обучающиеся познакомились с методами сценической игры – «искусством представления» и «искусством переживания». Итогом занятия стало посещение школьного театра.

27 марта 2023 года в МБУ ДО «Центр внешкольной работы» состоялся муниципальный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика - 2023». В конкурсе приняли участие 15 конкурсантов 5-10 классов общеобразовательных организаций Бузулукского района.

В целях повышения эффективности мер, направленных на предупреждение

незаконного оборота и потребления наркотиков с 13 по 24 марта 2023 года в общеобразовательных организациях Бузулукского района организована Общероссийская антинаркотическая акция «Сообща, где торгуют смертью». С обучающимися организованы: индивидуальные консультации, тренинги, беседы классные часы, анкетирование, видеосеансы с просмотром видеороликов антинаркотической направленности «Территория безопасности», «Профилактика наркотической зависимости», «Пусть всегда будет завтра».

Продолжается информационно-просветительская работа профилактической направленности с родителями, учащимися и педагогами через:

- родительские собрания «Роль семьи в профилактике правонарушений несовершеннолетних», «Требовательная любовь к детям», «Последствия неисполнения родительских обязанностей» с привлечением сотрудников ФАП;
- просмотр научно-познавательных видеороликов о вреде наркотиков с последующим обсуждением (515 учащихся, 65 педагогов);
- оформление библиотечных тематических выставок книг и журналов «Жизнь и смерть» (1290 учащихся, 250 взрослых).

28 марта 2023 года на базе СДК с. Сухоречка прошел фестиваль военно-патриотической песни. В конкурсе приняли участие более 160 конкурсантов из 11 общеобразовательных организаций Бузулукского района.

Школьники и педагоги были вовлечены в *районные мероприятия*, проводимые Центром внешкольной работы и Детско-юношеской спортивной школой:

- районная акция «Покорми птиц»;
- работа ОЗШ «Рост»;
- школьный этап спортивных соревнований «Президентские состязания»;
- президентские спортивные игры»;
- районная акция «День белой ромашки»- по профилактике туберкулеза среди подростков и молодежи»;
- школьный этап Всероссийской Большой олимпиады;
- акция «Письмо солдату».

Участие в областных мероприятиях:

- областная акция «Голубая лента»;
- игра-викторина «Знатоки ПДД»;
- старт Всероссийского конкурса «Большая перемена»;
- онлайн-квиз «Оказание первой помощи».
- областной конкурс декоративно-прикладного творчества «Мастера и подмастерья»;
- областной дистанционный интеллектуальный конкурс «Имею право»;
- конкурсный отбор авторов волонтерских инициатив «Моя мечта ЮниОр!».

Областные профильные смены:

1. Областная профильная смена «Казачий сполох», 24.03-30.03.2023, МОБУ «Верхневязовская СОШ» (5 чел.), (СОЛКД «Самородово»).

2. Профильная смена очно-заочная школа «ОЗШ «Созвездие», 21.03-27.03.2023, МОБУ «Преображенская СОШ» (2 чел.) (ДООЦ «Город Детства»).
3. Участие в I сборе Детской общественной Правовой Палаты XVI созыва, 25.03.-31.03.2023, МОБУ «Сухореченская СОШ» (2 чел.) (РМЦ «Авангард»).
4. Участие в профильной смене «Создавай», 25.03.-31.03.2023, МОБУ «Сухореченская СОШ» (3 чел.) (РМЦ «Авангард»).

В течение каникул организовано 22 выезда и выхода в рамках курса «Моё Оренбуржье» с охватом 370 человек. Обучающиеся района посетили краеведческий музей г. Бузулука, с. Воронцовка (музей им. В.С. Высоцкого), сельхоз предприятие в ООО Липовское, Парк А.С. Пушкина г. Бузулук и др.

В период с 20 по 24 марта классными руководителями проведены классные часы, родительские собрания, профилактические мероприятия с обучающимися и их родителями с освещением вопроса безопасности, темы: «Комендантский час», «Профилактика вредных привычек». В целях предупреждения несчастных случаев с детьми перед каникулами, организован ряд мероприятий, направленных на предотвращение гибели детей «Безопасные окна», «Осторожно, дорога!», «Тонкий лёд» с росписью в журнале инструктажей.

Информация о плане проведения весенних каникул рассмотрена на педагогических советах, совещаниях при заместителях директоров по УВР, ВР образовательных организаций.

В течение весенних каникул осуществлялся контроль за учащимися, состоящими на всех видах профилактического учёта. Работа с данными учениками осуществлялась согласно индивидуально- профилактическим программам работы с несовершеннолетними, находящимися в социально-опасном положении, состоящими на учёте в КДН, а так же индивидуальным программам реабилитации несовершеннолетних, утверждённым директорами ОО и согласованные с председателем КДН и ЗП; определены общественные наставники из представителей родительской общественности, педагогов дополнительного образования, депутатского корпуса. Классными руководителями, педагогами-психологами, социальными работниками школы, проведены родительские собрания, профилактические мероприятия с обучающимися и несовершеннолетними, состоящие на всех видах учёта: «Комендантский час», «Профилактика вредных привычек» и др. Ежедневно осуществлялся контроль за данными учащимися.

Организована работа действующих консультационных пунктов для оказания методической помощи образовательным организациям района по организации и проведению зимних школьных каникул, в том числе по вопросам проведения онлайн-смен и других форм полезной занятости обучающихся, организованных с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.

На всех сайтах школ открыта страничка «Каникулы», где размещаются памятки, методические рекомендации по организации в плане безопасного отдыха детей. Информация о проведении весенних каникул размещалась на страничках в соцсетях ОК, ВКонтакте общеобразовательных организаций Бузулукского района.